

在純淨的學童心中種下無數的「善種子」

《生命之愛·愛在台灣「典範學習」少年生命教育教材》捐贈發表會

世界宗教博物館

弱勢關懷傳愛行動

你是我兄弟 送愛到災區

預防性、支持性及發展性之心靈重建與生命意義建構
藉由初生、成長、壯年、老年、死亡及死後世界的
教材應用達到身心安頓



藉由典範學習培養創造
有價值人生的能力

古今中外，凡抱著無私無我的精神，默默地為社會、國家奉獻一生的人，卻逐漸被遺忘於歷史洪流中。

在今日逐漸沉淪的社會風氣及紛擾擾攘的環境下，我們有責任喚醒生活在這塊土地上的人，發揮人性本善、樂於助人的大愛精神。王月蘭慈善基金會與致力推

廣生命教育的世界宗教博物館合作，贊助宗博館編印一套《生命之愛·愛在台灣「典範學習」少年生命教育教材》，書中收錄世界各國人士在台灣為善最樂、慈愛四方的生命故事。

4月12日星期六上午10:00於永和世界宗教博物館(新北市永和區中山路一段236號7樓)舉辦的

捐贈發表會中，將教材捐贈給全國2,650所國小及576家圖書館，全國圖書館代表：國立台灣圖書館陳館長、新北市立圖書館江主任代表受贈；全國國小校長代表：台北市立博嘉國小蔡校長代表受贈。將臺灣古往今來不分領域、跨越疆界的大愛散播於世。

你是我兄弟·送愛到災區—關懷弱勢傳愛行動

亞洲大學接棒由學校到災區社區 大手牽小手以愛傳愛

新北市政府文化局補助「你是我兄弟·送愛到災區—關懷弱勢專案」，透過這套典範學習讀本的傳達加上世界宗教博物館依據「生命之旅廳」生命內涵所發展出來的生命的五個階段國小教材、國中教材與教師手冊，提供給心理輔導師或老師作為災區孩子的心靈療癒教材，可了解初生、成長、壯年、老年、死亡所要面臨的生命課題，期能發揮預防性、支持性及發展性之心靈重建功能，幫助災區或弱勢孩子身心安頓、學習解決問題、建立生命意義感。

霧峰鄉光復國中小除校舍倒塌外，地基路面拱起，目前已成為地震博物館園區。遷校至現在的校址。

南投縣信義鄉水害土石流嚴重，橋斷屋毀造成嚴重傷害，世界宗教博物館與亞洲大學健康產業管理學系將以上述教材訓練老師與大專學生長帶回各校，透過老師課堂補充教學，在純淨學童心中種下一顆顆「善」的種子，期望未來開枝散葉永遠傳承。

活動現場邀請高齡八十歲、育才無數的輔仁大學織品服裝系創辦人羅麥瑞修女與大家分享她二十幾歲就遠從德國來到臺灣，窮盡畢生心力，只為保存中華織品文化的奮鬥歷程。結合輔仁大學師生製作「跨海愛衣」，為垂死的人縫製上天堂前最後一件衣服的故事。這些生命典範，不分國籍、不分領域，聞聲救苦的願心如落英繽紛般飄盪在整條「生命之河」上，適時撫慰了許多失落徯徨的心靈。

台灣最美的風景是人·我們把他變成教材了

「台灣生命典範無形文化資產」教材問世

台灣最美的風景是人

紐約時報報導，台灣被列入全球最適合旅遊的城市第十一名，大陸《新周刊》雜誌總編輯封新城提到：「台灣最美的風景是人」。而台灣人具備民主思維、和善親切、熱心助人、勤奮堅毅、守秩序、富創造力等多項特質。

台灣人的人情味，背後來自多數人「懂得感恩回報」的善良的心

天下雜誌在2009年的文章曾指出：『台灣是兩岸三地最溫柔敦厚的地方，一直以來，台灣人才除了教育水準外，重視人情味、勤奮等也一直是重要的軟性實力。

台灣奧美集團董事長白崇亮表示，外國人說台灣的humanity（人文素養）很好，在地社區的進步水準，已追上歐美等國，草根的凝聚力更強化了台灣未來競爭力！

台灣的教育程度居世界第五名

民99年底25-64歲人口高等教育比率達40%，較OECD各國之平均值31%為高，與韓國相當，低於日本之45%，與歐美國家比較除加拿大51%、美國42%及紐西蘭41%高於我國，餘較我國低。台灣的教育程度居世界第五名，教育程度的普及與逐年提高，提升台灣人文素質養成的原因之一。

《生命之愛·愛在台灣「典範學習」少年生命教育教材》

愛無疆界篇

喜憨兒之父—葉由根神父
台灣織品文化保存者—
羅麥瑞修女
度盡眾生，方證菩提—
上心下道老和尚
濟世救人篇

人溺己溺為大愛—
施乾先生、清水照子
海納百川，愛人如己—
王月蘭女士

積德不積財的賣菜大嬸—
陳樹菊女士
懸壺濟世篇

烏腳病之父—王金河醫師
「慕光盲人習藝所」創辦人—
陳五福醫師

愛人勝過愛己—謝緯醫師
義勇足式篇

驚天地泣鬼神的情操—
林靖娟老師
捍衛靈魂的信仰—賽德克·巴萊
以身護童，因大愛殉職—
陳益興老師

生命之愛·愛在台灣



台灣是一個人文典範無形文化資產，對世界和人類都有重要意義，我們希望透過這些教材，讓更多人了解台灣的優秀文化，並進一步推廣到全世界。

千江有水千江月

主編陳莉諭希望能傳達「千江有水千江月」心映心的生命意涵，尤其是利益眾生的初發心與純潔心和改變世界的夢想。而臺灣在歷史演進的時空膠囊下，揉合出多元族群的特質處方，創生今日臺灣人獨有的人文素養。世界宗教博物館除了生命教育系列教材走入災區實質應用之外，「生命之河—台灣生命教育的歷史軌跡」巡迴展將開到國立臺灣圖書館展出，自5月27日至6月30日止，讓國人瞭解這段珍貴的歷史，讓年輕一代超越時空與生命典範對話，繼而感動、反思與傳承善德。

專輯